

冲锋舟在黄河上疾驰



90名民兵参加演练

# 防汛演练

文·摄影/北方新报正北方网记者 周雷

“演练开始!”伴随着总指挥一声令下,防汛警报响起,2021年黄河防汛抢险救灾演练正式开始。演练以极端天气强降雨后,黄河包头段发生险情,威胁到人民群众生命财产安全为背景,设置水上救援冲锋舟操控、无人机侦察等科目。

日前,我国部分地区降水量明显增大,有些省市出现洪涝灾害。黄河包头段已进入主汛期,为有效做好汛期抢险救援准备,7月31日,包头军分区组织内蒙古一机集团公司、包钢集团公司、包头铝厂等大型企业的90名民兵,在黄河包头段流域进行水上冲锋舟实操训练,着力提升民兵们在陌生水域执行抢险救援的能力。本次演练派出执勤车辆6台、冲锋舟3艘,各类水域救援装备80余件。

指挥长根据现场情况,将民兵队员分为9个小组,队员们快速检查装备,组装冲锋舟,并合力将3艘冲锋舟抬到主河道后陆续登船,在专业驾驶员的指导下,民兵们学习在黄河主河道上如何安全驾驶冲锋舟救援等科目。各小组按照抢险指令各就其位,小组间驾驶冲锋舟互相配合,3艘冲锋舟如离弦之箭,在黄河上疾驰,考验了民兵们抢险救援中的快速反应能力,极大提高了在面对灾情时的心理素质和驾驶技术。整个演练准备充分,组织有力,反应迅速,安全有序。全体民兵精神饱满,操作准确迅速,执行命令果断坚决,各环节协调配合连贯到位。

未雨绸缪,以练备战,有效增强了民兵抢险救援队应急处置能力,筑牢黄河包头段汛期安全防线。



精神饱满



快速组装冲锋舟



指挥员下令冲锋舟出发



认真检查装备



驾驶冲锋舟



3艘冲锋舟河道上待命